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Стратегічним завданням сучасної української освіти є виховання свідомих 

українців. Особливу місію мають уроки української мови, адже оволодіння 

українською мовою сприяє залученню учнів до невичерпних надбань культури 

українського народу, формуванню в них національної свідомості. «Здобуті в 

процесі навчання української мови знання, набуті вміння й навички мають бути 

опорою, яка дасть учням змогу реалізувати себе в житті, стати носіями 
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національної культури, ініціаторами відновлення, збереження найкращих 

культурних традицій свого народу», – зазначено в концепції навчання української 

мови учнів ліцею [1, с.9]. 

Значний виховний потенціал вбачаємо в системному застосуванні на уроках 

української мови лінгвокульторем – слів, що несуть культурологічну інформацію, 

культурні цінності у формах національної культури і національної мови. До них 

належать такі лексеми, як вишиванка, рушник, писанка, оберіг, козак, козацтво 

тощо. 

Для засвоєння лінгвокульторем, усвідомлення їх семантики, національно-

культурної контації, особливо відзначаємо перспективність учнівського проєкту 

«Музей слова», під час якого старшокласники, працюючи з різними словниками, 

з’ясовують лексичне значення слова, його етимологію, добирають спільнокореневі 

слова, синоніми, антоніми, фразеологізми з цією лексемою. Крім цього, 

аналізують особливості використання слова в українському фольклорі, зокрема в 

приказках і прислів’ях, у загадках, скоромовках, переказах, легендах, прикметах, 

звичаях, народних іграх, у народних піснях, народних казках. Розширенню й 

поглибленню цілісних знань учнів сприяє інформація про використання слова в 

назвах літературних творів, газет, журналів, картин художніх фільмів, а також у 

текстах художньої літератури. Подаємо орієнтовну схему аналізу слова 

«вишиванка»: 

 слово... та його лексичне значення (робота з тлумачним словником); 

 історія слова (робота з етимологічним словником); 

 слово ... й «слова-родичі» (робота з морфемним словником); 

 слово та його синоніми (робота зі словником синонімів); 

 слово та його антоніми (слово зі словником антонімів); 

 слово у фразеологізмах, наприклад: не в тій вишиванці нитку смикнув 

(робота з фразеологічним словником); 

 слова-епітети (робота зі словником епітетів); 

 слово в українському фольклорі, у приказках і прислів’ях, у загадках, у 

скоромовках, і переказах і легендах, прикметах, звичаях, народних іграх, у 

народних піснях, народних казках (робота з фольклорними текстами); 

 відповідність слову в приказках і прислів’ях народу світу; 

 слово в текстах художньої літератури (робота з художніми текстом); 

 слово в назвах газет, журналів, рекламі (робота з публіцистичними 

текстами та медіатекстами); 

 слово в ілюстраціях і малюнках (намалюй слово, створи хмару тегів, 

придумай серію малюнків, які відображали б життя слова, проілюструй малюнком 

художній текст, пов’язаний із цим словом). 

Продовженням такої роботи є спільний перегляд репродукцій картин 

українських художників, на яких зображені вишиванки, висловлення вражень від 
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орнаменту, добору кольорів; перегляд і обговорення документального фільму 

«Спадок нації» тощо. 

Робота з лінгвокульторемами сприяє підвищенню інтересу учнів до навчання 

української мови, вихованню в них національної свідомості, поваги до традицій 

українського народу й бажання їх наслідувати. 
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Цiннiсне стaвлення дo Бaтькiвщини бaзується на культурнo-iстoричнoму 

дoсвiдi рiднoгo нaрoду, йoгo трaдицiях, звичaях i oбрядaх, бaгaтoвiкoвiй вихoвнiй 

трaдицiї, духoвнoстi, щo вiдпoвiдaє пoтребaм чaсу, викликaм суспiльствa тoщo. 

Вихoвaння цiннiснoгo стaвлення дo Бaтькiвщини в мoлoдших шкoлярiв зaсoбaми 

нaрoднoї педaгoгiки є oснoвoю нaцioнaльнoгo вихoвaння, де нaрoднa педaгoгiкa 

викoнує етнoфoрмуючу, кoнсoлiдуючу, культурoтвoрчу, узaгaльнюючу, 

трaнсфoрмуючу, вихoвуючу функцiї. Вихoвaння цiннiснoгo стaвлення дo 

Бaтькiвщини здiйснюється нa oснoвi нaукoвих пiдхoдiв: культурологічного, 

особистісно-орієнтованого, системного, компетентнісного, діяльнісного. 

Культурoлoгiчний пiдхiд дoпoмaгaє збaгнути й сфoрмулювaти специфiчнi 

нaйбiльш aктуaльнi нa дaнoму етaпi рoзвитку укрaїнськoгo суспiльствa зaвдaння 

вихoвaння цiннiснoгo стaвлення дo Бaтькiвщини, нa перетинi фiлoсoфiї, oсвiти, 

культури, педaгoгiки та iстoрiї, фoрмувaння в цiй плoщинi в мoлoдoгo пoкoлiння 

вiддaнoстi Бaтькiвщинi, пoчуття пaтрioтизму тa усвiдoмлення себе її aктивним 
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